



齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

小范: 13506389427
小孔: 18766865808
QQ群: 111407690

社区共建
联系点

齐鲁晚报社区课堂 第7站

2012年12月3日 星期一 编辑:曾现金 组版:王晨 校对:晋森

今日运河

C15

齐鲁晚报

本报社区课堂活动走进济阳街道济阳大街社区

“选购羊毛衫,还有这么多学问”

本报济宁12月2日讯 1日,本报社区课堂活动走进济阳街道济阳大街社区,通过专家们的讲解,40多位听众不仅了解到羊毛制品的识别真假和清洗知识,而且还学习到识别真假纪念币、纪念章的常识。

59岁的范华苓住在运河小区,在报纸上看到本报社区课堂的活动预告后,立刻拨打电话报了名。9点的活动,他8点半就到了居委会了。“《齐鲁晚报》是每天都看的报纸,这是我第三次参加社区课堂活动了。”范华苓说,自己前些天买了件羊毛衫,想让专家鉴别一下真假。和范华苓一样,来社区听课的有10多位居民,大都8点半左右就到了活动现场。

在现场互动环节,七八位居民把以前买的羊毛衫拿给专家看。“含毛量越高的羊毛衫,握在手里有弹性;质量不好的,就显得很硬。”济宁市纤检所纺织品检验室主任翟庆军说,买羊毛衫、羽绒服时,一定要看衣服上的标签是否齐全,包括生产厂家、生产地址、安全等级等内容。清洗羊毛衫、羽绒服时不要用洗衣粉,最好用中性洗涤用品。

济宁华鑫发展有限公司副总经理曲平展示出银色纪念币和金色纪念章,把社区课堂推向了高潮。“纪念币具有面额,而纪念章没有面额,纪念币的收藏价值要高于纪念章。”曲平说,纪念币作为国家的法定货币,通常情况下,每枚纪念币均附有中国人民银行行长签字的证书,而纪念章即使有证书,其权威性也不能与纪念币的证书相等同。

张桂兰说,自己收藏了上世纪五六十年代的纪念币,有十五六枚,但不知现在市价多少。“可以到公司,让专家用专业的仪器鉴别收藏价值。”曲平笑着说,见到实物后,才可评估出收藏价值。

课堂结束后,太白金店的工作人员为现场群众免费清洗了金银首饰,并给每人赠送了精美纪念品。“希望专家常到社区为大家讲些生活小常识。”济阳大街社区居委会主任刘卫东说,大家特别欢迎这样的社区活动,既增长了见识,又活跃了社区文化氛围。



◀识别羊毛衫的好坏。
本报记者 李岩松 摄

▼鉴别纪念币的真伪。
本报记者 李岩松 摄

弹性大的羊毛衫含毛量高

济宁市纤检所的专家讲完羊毛衫、羽绒服的保养知识,住在吉安小区的游大爷走到台前,他想鉴别一下身上羊毛衫的质量。

走到台前,游大爷拉开外套的拉链,翟庆军将羊毛衫握在手里试了试弹性,又仔细地看了看衣服

的质地。“这羊毛衫的质量不错,弹性很大。”翟庆军说,将羊毛衫放在手里握一下,如果弹性大,那就说明含毛量多。

听了翟庆军的话,游大爷也握着羊毛衫的一角,试了试弹性。

“才穿了一年的羊毛

衫,怎么感觉越来越薄呢?”家住吉安小区的刘阿姨咨询翟庆军,怎么清洗对羊毛衫的伤害最小。

“羊毛衫最好手洗。清洗时,水温不宜过高,否则容易引起羊毛衫缩水。不要用洗衣粉清洗,要选择中性丝毛清洗剂。清洗时,可以

浸泡十分钟后轻轻挤压,不要过度搓洗。”翟庆军说,所有含羊毛的衣物,都要用中性洗涤剂清洗,日常洗衣用的碱性洗涤剂则易损伤毛纤维,清洗后自然阴干,不能阳光下暴晒。不要把羊毛衣物放到烘干机或者滚筒式干衣机里。

买纪念币前先看发行要素

“我家有上世纪五六十年代的金属纪念币,不知道是不是真的,现在能值多少钱。”济阳大街社区居民陈桂英问专家。

“没有见到您的实物,所以不好讲是不是真的,可以拿着您的纪念币到公司让专家查看。”曲平说,通过辨识媒体宣传、确认纪念币题材和发行要素,查验鉴定证书防伪特征,了解贵金属纪念币工艺基本特点等方

法,初步鉴别真假贵金属纪念币。

“在购买中国贵金属纪念币前,首先要查询是否为中国人民银行发行的中国金币总公司总经销的产品。”曲平说,在购买纪念币时,应检查是否具有主题、图案、面额、材质、样式、规格、鉴定证书等发行要素,如果缺少必要的发行要素,则基本为假冒产品。一定要选择正规途径购买贵金属

纪念币,而且现在发行的贵金属纪念币一般都配有鉴定证书,鉴定证书由中国人民银行出具,并附有中国人民银行行长签名手迹。

“还可以通过贵金属纪念币工艺基本特点,提高辨假力。”曲平说,目前发行的贵金属纪念币,大多采用特定规格的喷砂工艺处理,可细分为喷砂、渐变喷砂、多层次喷砂等多种效果,呈现一种均匀、细腻、亚光的效果。而假冒的纪念币则喷砂工艺粗糙,大多只有一种层次,没有细腻的感觉。

除此之外,真品彩色贵金属纪念币色彩饱满,冲击力强,假冒的纪念币油墨分布不均,易出现偏色、露白等现象。

同时提醒,在购买贵金属纪念币时,要求商家开正规发票和相亲票据,便于个人维权。

本报记者 范少伟
孔令茹 庄子帆

情定平安夜 寻找有缘人

本报第二季城市白领牵手派对相亲会报名火热进行中

“叮叮当,叮叮当,铃儿响叮当;亲爱的,天冷了,给你加衣裳”又是一个冬季,又迎来了平安夜,你是否想找到给你加衣的那个人,过一个温暖的冬季,幸福的圣诞呢?

良辰美景,佳人相聚,也许一份美好的姻缘正等着你,丘比特的爱箭也许就在这一晚射向了你。无数单身男女在此相遇,无数浪漫故事从此发生,造成单身有一千种原因,摆脱单身只有一个办法,快来参加齐鲁晚报·今日运河为你打造的圣诞节狂欢夜吧!

咨询电话: 15275757999

